



# 激情点燃

# 1.8万名跑者共赴“奔跑之约”

文 / 记者 姚丽敏 汪晓 吴会雄 图 / 刘晓晶 姚丽敏 龚安

## “上马”开跑 申城活力四射

11月27日上午7点,以“全城以待申爱依燃”为主题的2022上海马拉松赛在外滩金牛广场分枪起跑。赛程中,18000名参赛选手成为城市流动的风景,他们途经黄浦、静安,并两次经过徐汇,最终到达比赛终点龙启路云锦路。因为他们的奔跑,当天的申城被注入了更多的活力和信心。

早上7点25分,开道车缓缓驶过后,第一批选手出现在了常熟路淮海中路,抢先进入了徐汇赛段。只见他们步态轻盈,双腿随着双臂有节奏地摆动,没有丝毫疲态,选手之间的距离也咬得很紧。

徐汇天平跑团的团员们几乎都会参加每一年的“上马”,今年他们也有43名团员参赛。一大早,跑团的专属啦啦队就赶到徐汇赛段,为自己的团员和参赛选手们加油鼓劲。徐汇天平跑团团长告诉记者,今年参赛的团员中年纪最大的是63岁,刚刚退休不久;年纪最小的是1998年出生的。

沿途还有不少市民驻足观赛,他们被跑者们一往无前的精神所感动,纷纷用自己的方式为参赛者们摇旗呐喊。

在奋力奔跑了两个小时,选手们终于接近位于徐汇滨江龙启路的终点。遥遥领先的男子第一集团中,几位选手之间的差距非常微弱,经过激烈的冲刺拼搏,最终杨绍辉以2小时16分04秒夺得男子组冠军;女子组则是张德顺以2小时28分17秒拿下第一名。

时隔两年,上海马拉松在万众期待下回归,选手们都十分珍惜此次比赛的机会,张德顺告诉记者:“再次回到上马的赛道上,我觉得所有朋友能够站在赛道上就是最大的成功了,也是我们所有运动员的一份荣幸。”

## 徐汇警方:“申爱依燃”坚守依旧

“全城以待,申爱依燃”。徐汇警方依然承担了后半赛段18.1公里及终点区域的安保工作。徐汇公安分局提前部署、全力以赴,出动警力2400余人次,会同市局、武警、保安增援力量,圆满完成这项申城今冬重要的赛事安保任务。

尽管以往也有马拉松赛临时封路管制的经历,但时隔一年,徐汇



警方还是会同属地居委在宛平南路、云锦路、龙华中路沿线小区提前张贴相关告示,告知马拉松当日有开车出行需求的居民,可提前一晚将车辆停放在丰谷路(云锦路至天钥桥南路)、龙华路(龙华中路至东安路段)交警临时开辟的路面停车场上。

6时30分,在常熟路安福路口,徐汇警方最早就位的安保力量已全员上岗,徐汇交警支队机动大队的5辆开道摩托车整装列队,等待前方黄浦赛段队伍出发消息,交警和保安队员在常熟路至淮海中路沿线竖起交通管制告示牌、搭起隔离栏,疏导车辆绕行。7时许,位于终点区域西岸艺岛地面停车场的通讯指挥车上,徐汇公安分局科技科民警孙鑫正在仔细检查各项设备运行是否正常。比赛期间,民警在确保运动员顺利通行的前提下,对行人、非机动车开展间歇性放行,配合社区工作人员做好对群众的解释、劝说工作。

## 三千徐汇“绿容人”提前“开跑”

记者了解到,为保障上海国际马拉松赛顺利进行,徐汇区绿化市容局提前谋划,提前部署,制定赛事环卫保障方案,开展道路冲洗和深度保洁,实行“定人、定时、定岗、定责”全方位保洁,确保赛区干净、整洁。

比赛前夕,徐汇环卫公司利用新能源高压冲洗车、机扫车配合小型冲洗车联动作业,通过“吸、扫、冲、收”,使道路见本

色,目之所及,洁净如洗。

为了营造优美比赛环境,常熟路布置花箱150余组,龙腾大道道路沿线布置主题景观花卉约15000余株;沿线道路绿化、树穴共计更换草花600余平方米,补植绿化1515余平方米,整理树穴1426余处;同时,对赛事沿线废物箱进行排摸检查,将内胆破损或者插销损坏的废物箱进行及时修复更新,并提前进行清掏和擦拭,确保整洁完好。

据统计,11月21至11月25日期间,开展3次道路大冲洗;11月26至11月27日6点再次开展3次大冲洗;共计出动保洁人员826人次,各类机械清扫冲洗车辆120余车次,提前完成沿途单位、居民区的垃圾收运。截止11月27日14点,赛事道路垃圾清理全部完成,共计清运干垃圾5.3吨,湿垃圾2.1吨,可回收物1.2吨。

徐汇的绿化市容人用自己的全力以赴和热情为“上马”的景观赛道涂抹上最斑斓的色彩,让所有的“上马”参与者感受到了城市的温度。

